



防汛改造 治理内涝

5月8日,市区平安大道和一矿路交叉口附近铁路立交桥,施工人员正测量数据,加紧铺设排水管道。

连日来,市市政环卫事务中心市政维修二队对该处积水点进行改造施工,截至目前已铺设直径800毫米排水管道40米,施工完成后,将彻底解决汛期桥涵积水对道路通行的影响。

据了解,为进一步增强城市防汛排水能力,治理城市内涝,市政维修二队展开道路易积水点改造施工,为市民出行“排涝解难”。

本报记者 张鹏 摄

小龙虾旺季或助推鹰城“夜经济”

受大量上市影响,肉质好了价格却下来了

□记者 李科学

本报讯 立夏已过,作为夏日标配,鹰城小龙虾大量上市,进入销售旺季。5月8日,市区部分农贸市场,小龙虾个头儿越来越大,价格却日渐回落,吃货们有口福了。

当天上午,市区体南智慧农贸市场海鲜市场里,大多数水产摊位前都摆着大盆装小龙虾。色泽深红的虾子个头儿饱满,挥舞着大钳子。据了解,近年来,本地小龙虾已较难寻觅,外地薄壳小龙虾逐渐占据市场。目前,市场在售小龙虾大多产自江苏、湖北等地,尤其是湖北潜江虾,深受市民青睐。

商户张女士忙着招呼顾客,摊位上摆着“潜江清水虾”的招牌。经过比较,顾客以每斤(1斤=500克)20元的价格买了6斤。“回家炒了吃,自己做的放心。有专门的小龙虾料,炒出来

味道不输饭店。”顾客说。

张女士摊位上有两种规格的小龙虾,分别是四五钱重和六七钱重的。“壳薄肉厚,还干净。”她拿出一只虾向记者展示,“看这虾肚皮多白,黄多肉嫩。现在正是吃虾的季节,肉很结实。”据她介绍,她这儿的小龙虾主要是顾客散购,店里每天能卖出三四件,生意比去年好。

在市区园林路东段王庄菜市场,几家水产店里也摆出了小龙虾。“从早上开张到现在,已经卖出去一大半了。”一个店主表示。

记者看到,很多水产商家提供“一站式”服务,从销售小龙虾调料包到讲解做法,倾囊相授。调料包口味多样:香辣、麻辣、蒜蓉、十三香……按照提示操作,即使厨房小白,也能做出一锅色香味俱全的小龙虾佳肴。

餐饮店、大排档里,小龙虾的身影

也开始成为主流。市区曙光街中段一家饭店一个月前就开始销售小龙虾,直接从湖北进货,每天早早就被顾客抢购一空。新华区佳田塞纳城一家海鲜饭店近期主打“湖北潜江清水小龙虾”,销售也很火爆。由于物流便捷,如今饭店大多有自己的进货渠道,直接从原产地进货,凌晨捕捞发货,中午顾客即可吃到新鲜的小龙虾。不少饭店单份两斤的小龙虾售价80多元,单份3斤售价百余元,颇受顾客欢迎。

据介绍,今年4月小龙虾初上市时,个头儿小、肉也较少,但物以稀为贵,售价高的每斤三四十元。五一过后,小龙虾越长越肥,口感也好,因大量上市价格却落下来了,如今每斤在15元至20多元不等。有些小龙虾个头儿大,足有八九钱,售价高达30元。随着天气回暖,小龙虾作为吃货的“心头好”,将有力助推鹰城“夜经济”。

8旬老人离家一夜未归 鹰城交警4分钟找到人

□记者 刘蓓

本报讯 87岁老人悄悄离家一夜未归,一家人和亲戚彻夜寻人未果。5月8日上午,交警徐国军将此信息转发至工作群,4分钟后,老人在市区开源路和建设路交叉口被辅警高俊锋发现。“这速度真给力,太感谢你们了!”当天8点半,老人的外孙女张玲玲眼含泪花向交警表示感谢。

据介绍,老人患有轻微的阿尔茨海默病且耳聋,与儿子李国永一家住在百合金山小区。5月7日18点多,李国永的妻子出门买菜,回家发现老人不见了。李国永和妻子立刻下楼在小区附近寻找,并发朋友圈、报警,到当天22点,唯一的线索是监控视频显示:老人最后出现在团结路与平安大道交叉口。当晚,老人的外孙女张玲玲从鲁山老家赶至市区,20多名亲戚齐出动,开车、步行、骑电动车,大街小巷寻访,一夜过去了,没见到老人踪影。

5月8日早上8点零8分,市公安局交通管理支队湛河大队三级警长徐国军刚上班,就在朋友圈看到寻找失踪老人的信息,立刻将该信息转发至交管支队湛河大队工作群,并提醒执勤同事注意观察,发现老人立即上报。4分钟后,湛河大队辅警高俊锋在工作群回复:“老人在这儿!”并配上老人的照片。

据高俊锋介绍,5月8日他不上班,骑电动车出门办事,行至建设路与开源路交叉口时,看到一位老人坐在红绿灯灯杆下,外貌特征与工作群里发的走失老人很相似,遂上前询问,确认是走失的老人后,拍下照片发送至工作群。得知老人还没吃饭,他为老人买了豆浆和肉夹馍。

当天上午8点半,老人的亲属赶来接老人,眼含热泪不停向交警表示感谢。

孩子学习困难有可能是病

总医院专家:提早评估干预,重塑孩子学习信心

□记者 杨岸萌

本报讯 孩子上课注意力不集中、小动作不断、写作业拖拖拉拉,想没想过孩子可能得了病?记者5月8日了解到,平煤神马集团总医院(以下简称总医院)于今年3月特设学习困难门诊,不少家长带孩子前来求助,效果还不错。

“孩子不用再做训练了,继续服药1至3个月,再过来复查。”5月8日上午,总医院儿童学习困难门诊,儿科主任张鹏给10岁的明明(化名)复查评估后,对明明的妈妈说。

从去年下半年开始,明明写作业时总是坐不稳,今年开学后情况愈发严重,成绩严重下滑。“我以为是孩子调皮,好言好语劝慰过,着急的时候也骂过,但都没有用。”听说总医院有学

习困难门诊,明明妈妈就抱着试试看的态度带孩子前来求助,没想到这是病,经过两个月的吃药和专注力训练,明明的情况改善了很多。

据张鹏介绍,孩子上课注意力不集中、小动作不断、写作业拖拖拉拉,这种学习困难在医学上叫学习障碍,指孩子智力发育正常,但在学习中有明显的困难或障碍。

造成孩子学习困难的原因有很多,除了家庭教育,还可能由神经发育问题、情绪和精神心理障碍、文化和环境等因素造成,且男生比女生多。

注意缺陷多动障碍在孩子身上最常见,表现为学习时容易分心、发呆、畏难。学习障碍则包括阅读障碍、书写障碍、数学障碍等,这些孩子会将字看反或颠倒,很容易跳行或漏字。

张鹏说,这两类孩子经过药物治

疗、行为治疗和康复训练,情况是可以改善的。比如,明明被确诊为中重度注意缺陷多动障碍,经每天服用药物,一周两次注意力训练,现在他的注意力和专注力得到很大改善。

为给孩子们提供专业的医疗服务,总医院儿科于今年3月特设儿童学习困难门诊,整合该院儿科、心理咨询等优势资源,运用心理治疗、药物治疗、家庭干预、物理治疗等综合性疗法,帮助孩子早日摆脱注意力不集中、多动等困扰,重塑学习信心,且在10岁之前干预效果最好。

张鹏提醒,学习困难的孩子更多与教育方式或成长环境有关,家长要加强与孩子沟通交流,给予足够的心理支持,营造融洽的家庭氛围,“给予孩子充分无条件的爱,才是治愈孩子最好的药”。